
A füstgáztisztítás kémiája 



Rákospalotai szemétégető - füstgáztisztítás



Reakciók
NO redukció 
ammóniával
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6.NO  +  4.NH3 =  5.N2 + 6.H2O
Ammónia-előállítás karbamidból
CO(NH2)2 +  H2O  =  CO2 + 2.NH3

SO2 +  Ca(OH)2 =  CaSO3 +  2.H2O

Mésztej előállítás:  CaO +  H2O  =  Ca(OH)2

2.CaSO3 +  O2 =  2.CaSO4 gipsz képződés

A lignitkoksz adszorbeál (nehézfémek, dioxinok)
Az adszorbens eltávolítása szűréssel –> veszélyes hulladék lerakó

2.HCl  +  Ca(OH)2 =  CaCl2 +  2.H2O

Savas gázok eltávolítása:





Mátra Erőmű - füstgáztisztítás
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SO2 +  CaCO3 =  CaSO3 +  CO2

2.CaSO3 +  O2 =  2.CaSO4 gipsz képződés

SO2 +  H2O =  H2SO3 2.H2SO3 +  O2 =  2.H2SO4

CaCO3 + H2SO4 =  CaSO4 +  H2O + CO2

CaCO3 adagolás – pH 5,2



Emlékeztető a Sav-bázis egyensúlyok (KemalapL4_20.pdf) előadásból

Erős sav kiszorítja a gyenge savat sójából

CH3COONa + HCl  → CH3COOH + NaCl

Az oldatba kerülő ionok:      CH3COO- + Na+ + H+ + Cl-

Ks =  ▬▬▬▬
[HAc]

[H+] [Ac- ]

HAc   H+ + Ac- ecetsav disszociációja

= 1,8*10-5

Az oldat összetétele: Na+ + Cl- + CH3COOH

és egy kevés CH3COO- + H+

1 mólos oldatok esetén ~ gyök(1,8*10-5) = 0,004 mol 



SO2 +  CaCO3 =  CaSO3 +  CO2    anhidridre is igaz

CaCO3 + H2SO4 =  CaSO4 +  H2CO3

Füstgáz tisztítás

H2CO3 =  H2O + CO2 el is távozik a rendszerből

Kénessav      1,6*10-2 Szénsav            4,4*10-7

CaCO3 + H2SO3 =  CaSO3 +  H2CO3

Oxidáció ↓


